

РІШЕННЯ
разової спеціалізованої вченої ради
про присудження ступеня доктора філософії

Разова спеціалізована вчена рада Полтавського державного медичного університету Міністерства охорони здоров'я України (м.Полтава) прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» на підставі прилюдного захисту дисертації «Удосконалення хірургічної тактики при гострому панкреатиті» за спеціальністю 222 «Медицина» 12 червня 2024 року.

Кербаж Нізар Ріда, 1993 року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2016 році медичний факультет №2 Харківського національного медичного університету МОЗ України за спеціальністю «Лікувальна справа».

Навчався у очній (денній) аспірантурі кафедри хірургії №3 Полтавського державного медичного університету.

Дисертацію виконано на кафедрі хірургії №3 Полтавського державного медичного університету.

Науковий керівник: **Панасенко Сергій Іванович**, доктор медичних наук, професор.

Здобувач має 7 наукових праць, з яких: 4 статті у наукових фахових виданнях України; 1 патент України на корисну модель; 2 тезових робіт у збірниках матеріалів конференцій зокрема:

1. Кербаж Н.Р., Панасенко С.І., Порівняльна характеристика сучасних систем оцінки тяжкості та прогнозування перебігу гострого панкреатиту. Актуальні проблеми сучасної медицини: Вісник Української медичної стоматологічної академії. 2021;4(76)48–53. DOI: 10.31718/2077–1096.21.4.48.

2. Кербаж Н.Р., Панасенко С.І., Перфузійна дисфункція при гострому панкреатиті: перспективні напрямки удосконалення діагностики та стратифікації захворювання. The Medical and Ecological Problems. 2021;25(5-6):12-15. DOI: 10.31718/mer.2021.25.5-6.03.

3. Кербаж Н.Р., Розробка системи стратифікації тяжких форм гострого панкреатиту у першу добу захворювання. Актуальні проблеми сучасної медицини: Вісник Української медичної стоматологічної академії. 2023;23(4):115-120. DOI: 10.31718/2077-1096.23.4.115.

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

Гринь Володимир Григорович - доктор медичних наук за спеціальністю нормальна анатомія, професор, професор закладу вищої освіти Полтавського державного медичного університету МОЗ України (голова спеціалізованої вченої ради). Зауважень немає.

Криворучко Ігор Андрійович - доктор медичних наук за спеціальністю хірургія, професор, завідувач кафедри хірургії №2 Харківського національного медичного університету МОЗ України (член спеціалізованої вченої ради, опонент).

Зауваження:

1. Дизайн дослідження у розділі «Матеріали та методи» добре б було ілюструвати блок-схемами.

2. У розділі огляду літератури слід відмітити більш ґрунтовний аналіз робіт вітчизняних вчених.

Зазначені вище зауваження не є принциповими і не зменшують наукову та практичну значимість дисертації.

Хомяк Ігор Васильович - доктор медичних наук за спеціальністю хірургія, професор, лікар - хірург, головний науковий співробітник відділу хірургії підшлункової залози та жовчовивідних проток Державної установи "Національний науковий центр хірургії та трансплантології імені О.О.

Шалімова Національної академії медичних наук України" (член спеціалізованої вченої ради, опонент).

Зауваження:

1. В дисертації зустрічаються стилістичні помилки, повторення, дискусійні твердження, невдалі вирази. В анотації надано велику кількість ключових слів, іноземні слова.

2. У Розділі 1 забагато уваги приділено методам пошуку літературних джерел. Багато таблиць. Хотілось би побачити більш ґрунтовний огляд щодо використання методів дослідження функціональних характеристик мікроциркуляторного русла, зокрема, лазерної доплерівської флоуметрії. Резюме в I розділі могло би підсумувати наданий літературний матеріал, розставити акценти на основних положеннях огляду літератури.

3. У другому розділі достатньо детально та ґрунтовно описані використані методи дослідження, проте матеріалам приділено менше уваги.

4. Третій та четвертий розділи можливо було би об'єднати з другим для кращого сприйняття викладеного матеріалу. У третьому, четвертому та п'ятому розділах зустрічаються досить великі та інформаційно навантажені таблиці та малюнки, які можна було би скоротити та представити у вигляді алгоритмів для більш легкого сприйняття інформації. Також бажано надавати резюме в кінці розділу для кращого сприйняття матеріалу та розуміння основних тверджень.

5. Шостий розділ містить суперечливі твердження. Можливо, потрібно було би надати більше інформації для розуміння викладених положень.

6. Підрозділ «Аналіз та узагальнення результатів дослідження» потрібно було винести окремим розділом, оскільки він містить аналіз результатів усього дисертаційного дослідження, а не тільки шостого розділу, у який його було включено.

7. Висновки дещо громіздкі, включають опис методики, перенасичені інформацією, не вистачає цифр, відсотків, які дисертант отримав в ході дослідження.

Зазначені вище зауваження не є принциповими і не зменшують наукову та практичну значимість дисертації.

Сусак Ярослав Михайлович – доктор медичних наук за спеціальністю хірургія, професор, завідувач кафедри хірургії з курсом невідкладної та судинної хірургії Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, (член спеціалізованої вченої ради, опонент).

Зауваження:

1. У розділі, присвяченому аналізу літератури, визначається дисонанс у стилістиці написання перших чотирьох підрозділів та п'ятого підрозділу, який, за формальними ознаками, скоріше відповідає критеріям власних досліджень.

2. У третьому розділі представлено 20 параметрів ЛДФ, проте відсутній опис та аргументація їхньої відсутності у подальших дослідженнях, хоча у рисунку 3.2 представлені дані про наявність сильного зв'язку коефіцієнта варіації та амплітуди дихальної хвилі з тяжкістю захворювання..

3. Розділ 6 написаний логічно та ґрунтовно, з використанням переконливих методів статистичного аналізу, проте він містить питання, які відходять від прийнятих стандартів лікування пацієнтів з тяжким гострим панкреатитом.

Зазначені вище зауваження не є принциповими і не зменшують наукову та практичну значимість дисертації.

Шейко Володимир Дмитрович - доктор медичних наук за спеціальністю хірургія, професор, завідувач кафедри хірургії №2 Полтавського державного медичного університету МОЗ України, (член спеціалізованої вченої ради, рецензент).

Зауваження:

1. У розділі «Матеріали та методи», як при характеристиці груп порівняння на різних етапах дослідження, так і при аналізі окремих вибірок пацієнтів в групах дослідження, автором використовується категорія «група», які слід було визначати як «підгрупа». Це ускладнює сприйняття матеріалу. Крім того, автор характеризує етапи дослідження, як окремі і незалежні. Але по-суті це саме окремі етапи одного дисертаційного дослідження.

2. П'ятий розділ перенасичений формулами та елементами програмування.

3. При викладенні матеріалу шостого розділу дисертантом використовуються дискусійні визначення та ствердження, чітко не визначені оптимальний тиск та режими NPWT. Порівняння досліджуваної групи та групи порівняння порівняно за тяжкістю, але втручання проведені у різні терміни перебігу захворювання та за різними показаннями, при цьому не визначено поширеність ураження заочеревинного простору в групах.

Проте, зазначені недоліки не впливають на загальне позитивне сприйняття роботи і не знижують наукової вагомості та практичної значущості даного дисертаційного дослідження.

Ксьонз Ігор Володимирович - доктор медичних наук, професор, професор закладу вищої освіти кафедри хірургії №2, проректор закладу вищої освіти з науково-педагогічної роботи та лікувальної роботи Полтавського державного медичного університету.

Зауважень немає.

Малик Сергій Васильович - доктор медичних наук, професор, виконуючий обов'язки завідувача кафедри хірургії №3 Полтавського державного медичного університету МОЗ України.

Зауважень немає.

Ляховський Віталій Іванович - доктор медичних наук, професор, професор закладу вищої освіти кафедри хірургії №1 Полтавського державного медичного університету МОЗ України.

Зауважень немає.

РЕЗУЛЬТАТИ ВІДКРИТОГО ГОЛОСУВАННЯ:

«За» - 5 членів ради,

«Проти» - немає.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує **Кербаж Нізару Ріда** ступінь доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Голова спеціалізованої
вченої ради



Володимир ГРИНЬ